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Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Θα ήθελα να συγχαρώ το ΙΕΝΕ για τη διεξαγωγή του 20ου Εθνικού Συνεδρίου 

Ενέργειας, το οποίο φέτος δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη συμβολή του ενεργειακού 

τομέα στην ανόρθωση της ελληνικής οικονομίας, κάτι που αποτελεί και 

προτεραιότητα της κυβέρνησής μας.   

Βασικά στοιχεία της πολιτικής μας αποτελούν η διαφοροποίηση των πηγών 

προέλευσης και οδεύσεων φυσικού αερίου, προκειμένου να ενισχυθεί τόσο η εθνική, 

όσο και ευρωπαϊκή ενεργειακή ασφάλεια και, ταυτόχρονα, να υπάρξει σημαντικό 

όφελος για τους καταναλωτές.  

Η Ελλάδα έχει όλες τις αναγκαίες προϋποθέσεις για να καταστεί ενεργειακός κόμβος 

στην Ν.Α. Ευρώπη, γεγονός το οποίο θα αναβαθμίσει το γεωπολιτικό βάρος της 

χώρας και θα δώσει τέλος στην ενεργειακή απομόνωση της ευρύτερης περιοχής των 

Βαλκανίων.  

Γνωρίζετε ότι βρίσκονται σε εξέλιξη διάφορα ενεργειακά έργα, όπως είναι η 

υλοποίηση του TAP και η διαδικασία αναβάθμισης των εγκαταστάσεων της 

Ρεβυθούσας. Παράλληλα η κυβέρνησή μας συμμετέχει ενεργά στην ανάπτυξη και 

άλλων σχεδίων όπως ο «Νότιος Ευρωπαϊκός Αγωγός», ο αγωγός φυσικού αερίου East 

Med, η δημιουργία σταθμού υγροποίησης και αποθηκευτικών χώρων στη Β. Ελλάδα 

και ιδιαίτερα ο  ελληνοβουλγαρικός διασυνδετήριος IGB, ο οποίος αποτελεί τμήμα του 

Κάθετου Διαδρόμου, που έχει στρατηγική σημασία για τη χώρα μας. Προκειμένου να 

εξευρεθούν πόροι για την υλοποίηση του Διαδρόμου αυτού, οι Υπουργοί Εξωτερικών 

Ελλάδας, Βουλγαρίας και Ουγγαρίας ανέλαβαν πρόσφατα κοινή πρωτοβουλία για τη 

δημιουργία ενός “European Energy Security Fund”.   

 

Στο Υπουργείο Εξωτερικών, πιστεύουμε ότι ο ενεργειακός τομέας συγκαταλέγεται 

στους βασικούς μοχλούς ανάπτυξης, που θα επισπεύσουν την έξοδο της χώρας μας 

από την οικονομική κρίση.  

 



κ. Πρόεδρε,  

 

κλείνοντας, εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου σας που τα τελευταία 

χρόνια έχει εξελιχθεί σε σημαντικό φόρουμ για την προώθηση των ενεργειακών 

θεμάτων της χώρα μας. Η σημασία του έγκειται στο ότι δίνει την ευκαιρία για 

ανταλλαγή ουσιαστικών και τεκμηριωμένων απόψεων μεταξύ εκπροσώπων του 

πολιτικού και ακαδημαϊκού χώρου, καθώς και συντελεστών της αγοράς ενέργειας όχι 

μόνο από την Ελλάδα, αλλά και τις χώρες της ευρύτερης περιοχής μας. Σας 

ευχαριστώ πολύ. 

 


